Exercice n’l : ( 3 points )

I- Donner les définitions des notions suivantes :
Oxydation b- Réduction

II- On donne la classification électrochimique de
quelques métaux par rapport au dihydrogéne par

pouvoir reducteur décroissante :
Pouveir réucteur
,.\I [“e !lz E‘u :\g décroissant
1. Ondonne les expériences suivantes :
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Ondonne p, = 4m107 et ||By|| = 210757

I- 1- Représenter sur la figure 2 de la page annexe le
spectre magnétique crée par un solénoide parcouru

par un courant continue

2- Indiquer sur le méme figure la face sud et la face
nord de solénoide

3- placer une aiguille aimantée au point C et au point A

Une aiguille aimantée peu étre schématisée ainsi:$ p—3 N

II- On dispose d’une solénoide (S,) de longueur L; = 20cm et
comportant N; = 1000 spires B B = 4TNo E’i_
— a
1. Donner I’expression de la valeur champ magnétique ||Bs || a

I’intérieur d’un solénoide - -
2. Une aiguille aimantée est disposée au centre O de (S,),

¢ Enabsence de courant électrique elle s’oriente
perpendiculairement a I’axe (x’x) (figure 3)
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a. Representer le champ magnétique terrestre By etle champs

Es.l crée a l’interieur de (S,)

b. Montrer que : ||Bs, || = 2||B4||
c. Deéduire I’intensité du courant I; qui circule dans le solénoide
(S,) ainsi que son sens ( figure 4)

3-Al’intérieur de (S,) parcouru par le méme courant I on place
un deuxiéme solénoide (S,) comportant

N, = 2000 spires et dont I’axe de solénoil 'y) est
confondu avec le méridien magnétique (Figure 5)
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Figure SMay

Lorsque (S,) est parcouru par un courant d’intensité I,
. I"aiguille aimantée, toujours placée au point O dévie
d’un angle # = 45° par rapport au méridien magnétique

a. Représenter sur la figure 3 , B_,; ’ E; et E;z (figures)

b. Montrer que "E.i" = ||B4]|

¢. Déduire la valeur de I’intensité du courant I, parcourant le
solénoide ( S,)

d. Montrer que la valeur du champ magnétique résultant

Bzl = 2v2||B]|
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